

阳城县工业和信息化局文件

阳工信字〔2022〕169号

阳城县工业和信息化局 关于印发《阳城县制造业全产业链培育实施方案》的 通 知

各乡（镇）人民政府，开发区管委会，县直各有关单位：

为进一步推动我县市场主体倍增，实现全方位高质量发展，根据县委、县政府《关于实施市场主体倍增工程的实施意见》，特制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话和重要指示精神，全面落实省委、市委、县委关于市场主体倍增工程的安排部署，以市场主体建设年为契机，全力推进我县市场主体扩量提质上水平，为

全方位推动高质量发展提供坚实支撑。

二、基本原则

以持续激发创业、发展、创新、竞争活力为目标导向，重点聚焦具有一定产业基础、市场前景较好、发展潜力巨大的产业链，围绕建链、延链、强链、补链各个环节，以“产业链+市场主体”模式，促进市场主体倍增，形成“一企带一链、一链带一片”的链式发展集群。

三、工作目标

到2025年，全县围绕重点产业链新增规上工业企业10户，新增“链主”企业3户，带动中小微企业10户。其中2022年，新增“链主”企业1户，带动小微企业2户。

四、重点产业链培育

1. 聚焦“煤——电——固废综合利用”产业链，以“补链、强链”为核心，不断提高粉煤灰、脱硫石膏等固体废弃物的综合利用效率，打造陶粒、石膏板等新型固废利用型市场主体。

2. 聚焦“煤层气——二硫化碳（硫化氢）——蛋氨酸（含硫医药中间体）产业链，以“建链、延链、强链”为核心，推动煤层气从燃料到原料、材料、产品的转型，吸引上下游企业落户我县，同时带动相关运输、服务等行业的发展，形成支撑县域经济发展的新的增长极。

3. 聚焦“铸造产业链”，以“建链、强链”为核心，大力引

进高端铸造企业，同时，鼓励我县铸造企业以绿色化、自动化、数字化为方向，积极对标国内先进水平，进行技术改造和提升，并支持有条件的企业积极向开发区集中，促进我县铸造行业整体水平的提升。

五、政策支持

1. 支持“链主”企业做强做大。推进制造业“链长”制，加大“链主”企业培育支持力度，用好省、市、县对链主企业的奖励政策，吸引外地制造业企业落地发展，率先发展一批效益好、规模大、竞争力强的产业旗舰。
2. 强化战略性新兴产业电价支持。充分发挥各级技改资金加战略性新兴产业优惠电价加政银企合作的政策组合拳作用，健全完善战略性新兴产业电价已备案企业动态调整机制。
3. 支持产业链核心技术攻关。鼓励上下游企业组建创新联合体，支持企业、高校、科研院所开展核心技术联合攻关。鼓励企业开展企业技术中心建设，对企业研发投入达到一定规模的按省、市、县相关政策进行奖励。

六、组织保障

1. 强化组织领导。在制造业领域推行“链长制”，每个产业链明确一名链长，建立一个工作专班，组建一个专家团队，制定一个培育方案，绘制一幅产业链全景图。协调解决制造业全产业链培育中的重大问题，加强各级各部门间的协同配合。

2. 强化政策支持。突出综合施策、精准发力，针对不同产业链的特点和实际，研究制定提升产业链发展水平和市场主体培育的支持政策，坚持“一链一策”，从资金、土地等多个方面给予倾斜，打好政策组合拳，为产业链发展和市场主体培育提供政策支撑。

3. 强化氛围营造。强化对产业链培育和市场主体倍增的舆论环境营造，充分依托电视、广播、网络等新闻媒介，多角度、多形式加强宣传报道，同时，要举办各类主题活动，总结推广先进经验，形成良好社会氛围。



(此件主动公开)